
טורים חיוביים

מבחני השוואה
∑ אם מבחן השוואה ראשון: an,∑ bn-טורים חיוביים כך שהחל מ n מסוים an≥bn:אזי 

∑. אם 1 an מתכנס, גם ∑ bn.מתכנס 
∑. אם 2 bn מתבדר, גם ∑ an.מתבדר 

∑ קבעו התכנסות או התבדרות של תרגיל:
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. קבעו התכנסות או התבדרות של תרגיל:

5+3>0 מתקיים פתרון: (−1)
n

7n
< 8

7n
∑. לכן 

n=1

∞ 5+3(−1)n

7n
 מתכנס כי הוא טור הנדסי. מתכנס כי 

∑ אם מבחן השוואה שני: an,∑ bn טורים חיוביים וקיימים α ,β>0-כך שהחל מ n מסוים מתקיים α<
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limאז הטורים מתכנסים ומתבדרים ביחד. (בפרט אם הגבול 
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).0 קיים במובן הצר וגדול מ-

∑ קבעו התכנסות או התבדרות של תרגיל:
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אי אפשר להשתמש במבחן השוואה ראשון (מקבלים את הכיוון הלא נכון). נשתמש במבחן השוואה השני:
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 לכן הטורים מתכנסים ומתבדרים יחד, לכן הטור המקורי שלנו מתבדר.

∑ קבעו התכנסות או התבדרות של תרגיל:
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∑ נבצע מבחן השוואה שני עם הטור ההרמוני פתרון: bn, bn=
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 לכן הטורים מתכנסים ומתבדרים יחד. כיוון שהטור ההרמוני מתבדר גם הטור שלנו מתבדר.1=

∑ קבעו התכנסות או התבדרות של תרגיל:
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 לכן הטורים מתכנסים ומתבדרים ביחד, כלומר הטור שלנו מתבדר.1→
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∑ הרעיון הוא שאם נסתכל רק על חזקות גבוהות נקבל כי הטור הוא "בערך" כמו  פתרון:
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 כלומר הטורים מתכנסים ומתבדרים יחד, לכן כאמור הטור המקורי0<25

שלנו מתכנס.

∑ קבעו התכנסות או התבדרות של תרגיל:
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מבחני קושי ודלאמבר

∑. יהי מבחן קושי an.טור חיובי ממש 

lim supאם  • n√an<1.הטור מתכנס 

lim supאם • n√an>1.הטור מתבדר 

lim supאם • n√an=1.לא ניתן להסיק דבר 

∑ יהי מבחן דלאמבר. an.טור חיובי ממש 
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 קושי יותר חזק מדלאמבר, אבל לעיתים דלאמבר יותר קל לשימוש.שימו לב:
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 בתרגילים עם עצרת לרוב כדאי להשתמש בדלאמבר:פתרון:
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∑ קבעו התכנסות/התבדרות תרגיל: an באשר an={ 1
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 ננסה ראשית לפי דלאמבר.פתרון:
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 תתי סדרות מתכנסות שמכסות את כל2. אלה 

lim supהסדרה לכן לפי נימוקים דומים שראינו בעבר, אין גבולות חלקיים אחרים, לכן אלה הם גם ה- , lim inf.
בכל אופן אף אחד מהם לא נותן לנו אינפורמציה, לכן מבחן דלמבר לא עבד.
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 לכן לפי קושי הטור שלנו מתכנס.1>

זנבות

.rm→0 שואפים לאפס: rm אם טור מתכנס אז הזנבות שלו משפט:
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):n=0 האיברים הראשונים (הטור מתחיל מ-7 (בדיקה ע"י הצבה) לכן מספיק לחשב את סכום n≥6זה מתקיים עבור 
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